

debreceni független Újság

politikai napilap

GETLEN UJSÁG
mindig eredményesek!

stagnációval szedett szavak
olán számitanak. — Üzleti
detésre más tarifa. — Fel-
gósítással készséggel szolgál-
k. — Apróhirdetéseket este
óránál felvesz a kiadóhivatal.

Telefon: 32-12.

Radio

Budapest II.
eléhez olcsón átalakítunk
ndénféle rádiókészüléket. —
rka és Biró, Kossuth u. 8.
2619

Vétel

Zálogjegyet
nyról, ruhaneműről, vala-
nt használt bútortól a leg-
gásabb árat fizetek. Róth,
apó 6. 2647

Keresek
oltizedes villany dinamót
0-es áramhoz, esetleg fűró-
ppel. Árpádtér 17. 200

Oktatás

GYORSÍRÁS
nitást a legmodernebb peda-
giai elvek szerint rendkívül
orsán és teljes sikerrel vállal-
k. Állami vizsga, állami bizo-
ntvány. — Havi pausz árak:
—10—15 és 20 pengő. Fried-
ndor középiskolákra és felső-
eresk. iskolákra képezített
laklan. Gépírás, másolás, Piac
cca 44, bejárat a kapu alatt.

Német
rát ad, egy hónapban 24 órát
at pengőért, csak felnőtteknek
zületett német nő. Egy félév
latt perfektül tud. Széchenyi
. 16. 2624

Különféle

Ékesítse
rizuráját gretchen fonattal,
minden színben Boczán fod-
ásznál, Hatvan u. 2. Haját ve-
zek. 2796

Mosást
állalok olcsón. Cim a kiadó-
ban. 60

Héttizedes
villanymotoromat ráfizetéssel 1
ovasra elcserélném. — Farkas,
Hatvan u. 2. 2793

Barnafoltos
simaszőrű vadászkutya talála-
tott. Igazolt tulajdonosa átve-
heti: Degenfeld-tér 8. 1344

A kiadásért felelős: Thury
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Újság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre-
cen, Piac ucca 49, szám alatt.

A közrend nyugalma

egyformán féltett kincse minden debreceni polgárnak s minden rendezés nemcsak maga a tett által veszedelem, hanem az visszahatása által is. Igen sokszor szokott úgy lenni, hogy vissza-út, akit ütnek s így minden atrocitás kétszeres veszedelem. Nem vagyunk abban a helyzetben, hogy könnyen napirendre térjünk az egyetemi ifjak és horogkeresztesek túlbuzgó választási munkája felett, vagy helyeseljük, hogy tömegek vonulnak fel a korzón és „Vesszen”-t kiáltanak emberekre és újságokra. Habár újabban az a helyzet, hogy a közrendre és annak hivatalos fenntartóira nagyobb szegény a felharsanó „Vesszen”, mint arra, akire kiáltják. Am, ha mindenben nem is, annyiban okvetlenül helyeseljük Gömbös Gyula politikáját, hogy a közrend mindnyájunk legféltettebb kincse és jövőnk záloga. Így kivételesen abban a helyzetben vagyunk, hogy a kormánnyal egyetértésben követelhetjük a közrend megzavaróinak példás megbüntetését, nem bosszúvágyból, hanem a további rendezés megakadályozása szempontjából, akár tányersapkát visel a zavargó, akár rongyos munkászekét, akár pedig bankóval bélelt télikabátot.

Viszont éppen ezért nem tudjuk helyeselni a szociáldemokraták küldöttségének hangját sem, amikor sürgős visszatorlással fenyegetőzik. Megérteni tudjuk, hiszen az ütlegeket elviselni s barátainkat a betegágyon látni méltatlan és haszontalan zavargások folytán, valóban a legnehezebben elviselhető élmények közé tartozik. De helyeselni mégsem tudjuk s úgy véljük, helyesebb, ha a hatóságok munkájának serkentésében és gyorsításában találják meg egyelőre a szociáldemokraták is sérelmeik orvoslásának útját. Igaz, hogy vasárnap történtek hibák a rend fenntartása tekintetében s nagy hiba, hogy a város közigazgatási bizottságában nincs a pártnak képviselője, hogy sérelmeit előadhassa. De a hétfői tüntetés energikus elfojtása legalább is megnövekedett képességet jelent a rend fenntartására és bizonyított szándékot. Kár volna elhamarkodott akciókkal megzavarni ezt a képességet és ezt a szándékot s főképpen a horogkeresztes-szociáldemokrata uccai harcok csak még több bevett fejet eredményeznének, ami pedig ismét nem a közrend nagyobb dicsősége. Polgári és emberi részvétünk a sebesülteké, ügyükben a megtorlás követelése a polgári gondolat természetes következménye. De nem akarunk látni újabb bevett fejeket.

A védekezést viszont emberi jognak ismerjük el. De csak akkor, ha nem szervezett ellentámadás. Aligha lesz helyes, ha a munkásság áttér a gulyásáprításra. Az erőteljes nyugalom nagyobb félelmet okoz az ellenségnek. Másrészt a hatóságok kötelessége a nyugalmat alátámasztani, hogy az erő ne érvényesüljön erőszak képében a provokálásokra.

Laval nagy beszédet mondott a kamarában:

Franciaország újra leszögezi magát a kisantant mellett és megkezdje Németországgal a tárgyalásokat

A francia külügyminiszter a genfi határozatról

Páris, december 18. A szenátus ma délután a külügyi költségvetést vitatta meg. Laval külügyminiszter a vita során beszédet mondott, amelyben részletesen foglalkozott a jugoszláv-magyar ellentét ügyével.

— Franciaország — úgymond — Jugoszlávia oldalán áll.

Franciaország ragaszkodik a jelenlegi határok fenntartásához. Olyan igazság ez, amellyel Európa békeje érdekében minden kormányt tisztában kell lennie.

Az elfogadott határozat megadta Jugoszláviának a szükséges elégtételt.

Laval elismeréssel emlékezett meg a genfi angol és olasz megbízottak pártatlanságáról, mérsékelt befolyásáról.

— Végül nem mulaszthatom el annak megemlékezését — mondotta —, hogy

a magyar kormány milyen méltóságteljesen tette magáévá a Népszövetség tanácsának döntését. A

magyar megbízott magatartása lehetővé tette, hogy megpillantsuk a Dunavidék gazdasági és erkölcsi talpraállításának és annak a bizalomteljes együttműködésnek a kilátását, amelyre a kisantantállamok a meguk részéről készen állanak.

Genfben a közvetlen veszélyt sikerült elhárítani, de az európai béke még mindig törékeny és éber őrködére van szükség. A Rómában folytatott tárgyalásokon nemcsak a francia-olasz kérdések rendezésére, hanem általános politikánk összeegyeztetésére törekszünk.

Laval kijelentette, hogy bizalommal véseltetik Mussolini iránt.

Mussolini éppen úgy hű akar maradni saját barátaihoz, mint Franciaország is kitart a maga szövetségesei mellett.

Azonban magasabb síkra felemelkedve Olaszország és Franciaország között nem foroghatnak fenn megoldhatatlan kérdé-

sek. Az olasz-francia megegyezéstől függ a közép- és keleteurópai rend fenntartása. Barátaink, a kisantant államok megbízhatnak bennünk; bármilyen történés is a francia-olasz tárgyalásokon, az teljes összhangban fog állani az ő érdekeikkel.

— Számítunk rá, hogy Jugoszlávia együtt fog működni a népek közti megértés és a szomszédági jóviszony szükséges művének megalkotásában.

A közeljövőben ismét meg fogjuk kezdeni Németországgal a tárgyalásokat.

Németország békepolitikát folytat, amely senki ellen sem irányul. A francia kormány sohasem fog olyasmit elkövetni, ami Németországban azt a hitet ébresztené, hogy el akarjuk őt szigetelni. A nemzetközi keretek közé illeszkedő francia-német közeledés a béke tényleges biztosítékát alkotja.

A szocialisták tetteleges önvédelemmel fenyegetőznek, ha nem kapnak védelmet

A polgármesterhelyettesnél megjelent küldöttség szerint a katonaság pusztta megjelenése elég lett volna a zavargások elfojtására — Gombosi Zoltán mellett még 8 szocialistát vertek betegre — Mitől kapnak vérszemet a zavargók?

A debreceni szociáldemokrata pártvezetőség és a szakszervezetek vezetősége a vasárnapi rendbontó események kapcsán ülést tartott. Ezeken tiltakozott a véres események ellen és elhatározta, hogy a terrorisztikus viselkedés ellen, amellyel egyes csoportok, a horogkeresztesek és az egyetemi ifjúság egy része a polgárság vagyon- és személybiztonságát veszélyezteti, védelmet követel és ezért küldöttséget választott, hogy ez a polgármester előtt tiltakozzék és a védelem készítségét követelje. Ez a küldöttség Török Gábor és Pál János vezetésével alatt kedden délelőtt jelent meg Vargha Elemér dr. helyettes-polgármester előtt.

A küldöttségjárás élénk bizonyosságát szolgál annak, amit kezdetől fogva hangsúlyoztunk, hogy Debrecen békéjét a legnagyobb mértékben veszélyeztetik a különféle terrorcselekmények és feltétlenül itt az ideje annak, hogy közérdekből azoknak gátat vessenek az illetékes hatóságok.

Török Gábor a szociáldemokrata párt megbízásából alkerekedett hangon

tette szavát, hogy a szociáldemokrata munkásság nem szolgált arra, hogy fényes nappal nem lehet szabadon járni tagjainak, hogy biztonságuk nincs garantálva és kijelentette, hogy nem tudja megérteni a hatóságokat,

miként történhetek hasonló atrocitások fényes nappal.

Azért jött a helyettes-polgármesterhez, mint a város első polgárához, hogy garantálja személyes biztonságukat. Ha ez továbbra is megy és a kért védelmet nem kapják meg.

kénytelmek lesznek tettelegesen leszámolni bántalmazóikkal.

Rámutatott, hogy a munkásság felvonulásaiért nem uccai botrányokozás miatt, hanem komolyabb bűncselekmények címen indultak eljárások.

Elmondta, hogy Gombosi Zoltán véresre verték, nyolc embert a periferiákon úgy véresre vertek, hogy ágyban fekszenek. Akik ezeket elkövették, már előzetes letartóztatásban kellene lenniük.

Működésük anyhe elbírálása azt a

hitet ébreszti a horogkeresztesekben és az egyetemi hallgatókban, hogy büntetlenül folytathatják az atrocitásokat.

Nem hiszi, hogy az egyetemi hatóságok erőlyes lépései esetén ne lehetne megmenteni a rendet. Ha vasárnap is úgy kezelet volna a rendőrség a tüntetőket, olyan szigorral, mint hétfőn este, akkor nem fajultak volna el annyira a dolgok.

Pál János, mint a szakszervezeti bizottság megbízottja, sajnálja, hogy szemben találják magukat az ifjúsággal, amikor állampolgári jogait akarják gyakorolni. Az ifjúságot már a választásokat megelőző napokban, bizonyos helyeken gyülekezésre hívták egybe, anélkül, hogy a gyülekezés rendőri felügyelet alatt állott volna. Kiemeli, hogy a munkásság gyülekezéseinél, még ha 5-6 ember jön is össze, a rendőrség mindig ott van és ha a munkásság nem tűri tovább az élezést és szenvedéseinek kifejezést ad, a felvonulásoknál kardlappal teremtenek rendet. A kormány exponense nem tűrheti ezeket az atrocitásokat. Ha nem

Testvérek különös egymásközi lopási pere, melyben az egyedüli szenvedő fél az állítólagos orgazda lett volna

Klein Jenő debreceni ócskás ez év augusztusában feljelentette lopásért a tulajdon testvérét, Klein Vilmos foglalkozás nélküli debreceni lakost, aki kevéssel azelőtt szabadult ki a fegyházából, ahol büntetését töltötte. A feljelentés szerint

Klein Vilmos ez év júliusában a hónap elején és végén kiloptott Klein Jenő nyitvafelejtett pénzszekrényéből összesen 6 darab zálogjegyet és azokat elvitte Braun László debreceni ócskás-hoz, aki értékesítette,

illetve megvett tőle 3 zálogjegyet 30 pengőért. A feljelentés alapján eljárás indult Klein Vilmos és testvére, Klein Márton debreceni kereskedőség ellen lopásért, mert a feljelentés szerint Klein Márton közvetítette a lopott zálogjegyeket Braunnak, Braun ellen pedig orgazdaság miatt indult meg eljárás.

A debreceni törvényszék ebben az ügyben már egy hónappal ezelőtt tárgyalást tartott, de akkor el kellett napolni a tárgyalást bizonyítás kiegészítése végett. Kedden került újra az ügy a törvényszék egyesbírósa elé. A tárgyalás megkezdésekor Braun védőügyvédje, dr. Aczél Jenő ügyvéd bejelentette, hogy Klein Jenő és Braun között évek óta ádáz konkurrenca folyik és Klein Jenő most vissza fogja vonni a feljelentést, de csak a testvérei ellen.

Azzal a céllal — mondta az ügyvéd —, hogy mint azt a testvérek egyike mondotta a tárgyalás előtt, ezzel rábírija Vilmost, hogy terhelő vallomást tegyen a konkurrens Braun ellen.

Klein Jenő valóban visszavonta a feljelentést a testvéreivel szemben, de ezt azzal indokolta meg, hogy a folyosón a tárgyalás előtt az öccse, Vilmos egy hatalmas kés felmutatása mellett azzal fenyegetőzött, miszerint öngyilkos lesz, ha a feljelentést nem vonja vissza.

Megsajnálta öccsét, mivel szereti és ezért vonja vissza az ellene megtett feljelentést. Ezután Braun kihallgatására került sor, aki elmondta, hogy zálogjegyet nem vett Klein Vilmostól soha, ellenben mikor az kijött a fegyházból, a Braunhoz bejáratos testvérét arra kérte, hogy kérje meg Braunt: néhány zálogjegyet tegyen a Hunyadi uccai zálogházban zálogba, ahol többet adnak rá, mint a városiban és a különbözőzet adja neki. Ez több ízben előfordult. Azonban, hogy a zálogjegyek lopottak lettek volna, erről sejtelmese sem volt.

Ezután Klein Vilmos, a vádlottból lett tanu tette meg súlyosan terhelő vallomását Braun ellen. Szerinte öt Braun több ízben arra biztatta, hogy lopjon testvérétől, Jenőtől zálogjegyeket, melyeket majd ő megvesz tőle. Így lopott el a pénzszekrényből július

GABÁNYI UTÓDA **Láng Miklós** városunk legrégebb szenttelepe a legolcsóbb SZÉN és TUZIFA bevásárlási helye. CSAPÓ UCCA 28. Telefon 24-49

SKÓT BETEG... a múlt az orvosság amit felírtam? ... Három kanállal bevettem, ... a köhögésem, azután bedőrt a lábamat és ami még az megmaradt, azzal kifényesítettem a cséket.

elején három zálogjegyet és azokat elvitte Braunhoz, Braun azonban kijelentette, hogy tekintettel azok csekély értékére, nem tudja értékesíteni a cédulákat, lopjon értékesebbeket. Erre

Mindenki **BENYÁTS** kirakatairól beszél!

Nem egységesspárti, hanem szocialista kerül be dr. Györki Imre egyik közgyűlési tagságára

A törvényhatósági választások mérlegének felállításakor az ellenzéken nagy elkedvetlenedést okozott, hogy a szerencsétlen választás után még dr. Györki Imre, akit most másodszer választottak meg bizottsági taggá, egyik mandátumát póttagjának lénytelen átadni s mind a két póttagja egységesspárti lévén, így egyik helyét az egységesspártnak kell átengednie.

A törvényhatósági választásokról

— mondja a vádlott — visszavettem és 6 darab értékesebbet loptam el.

Klein Márton Braunnal egyező vallomást tett, mely szerint csak beváltást, illetve zálogbetevést közvetített, de nem vett zálogjegyeket Vilmostól.

Klein Vilmos testvére vallomása az az észrevétel tette, hogy az hazudik

és megismétli, hogy a lopásra őt Braun bujtotta fel.

Ezek után a védő kérte a szakértő meghallgatását arra nézve, hogy az ellopott zálogjegyek valóban 750 pengő értéket kitevők voltak-e, mint azt a sértett állítja. A törvényszék ezt az indítványt elutasította.

Majd a védőbeszédre került sor, melyben a védő kijelentette, hogy itt egy ügyes testvéri szereposztással van a törvényszéknek dolga, melynek az lett volna a célja, hogy Braunt tönkretegyék.

A törvényszék Braunt az ellene emelt vád alól jogerősen felmentette.

szóló törvény alaposabb átnézése után azonban kiderült, hogy a helyzet nem így áll. A nyilastelepen ugyanis, ahol dr. Györki Imre öt évvel ezelőtt nyert mandátumot, Pál János szociáldemokrata lett a póttag Juhász Nagy Sándor mögött. Miután pedig a törvény szerint a póttagok mandátuma csak öt évre szól, így Pál János, mint a Nyilastelep egyetlen törvényhatósági bizottsági póttagja bekerül a városi közgyűlésbe.

Hét hónap a ítétek egy napszámot, mert kést rántott az erdőre

A vádlott azzal védekezett, hogy csak ijedtében vette elő a kést és az erdőor puskatussal ütötte

Kiss Sándor 35 éves hajduhadházi napszámos ez év januárjában a nagy hideg miatt elhatározta, hogy egyelőre még elhalasztja megfagyását és két cimborájával együtt kiment a közbirtokossági erdőbe. Ott nagy szorgalommal hozzálátottak a fa gyűjtéséhez és aprózásához.

Eppen akkor arra ment Breczkó József erdőor két társával. Az erdőor figyelmes lett a fejszésre és odament a szorgosan kopogókhoz. Láttára a két cimborára azonnal eltávozott, Kiss Sándor azonban, aki valójában kicsi, egy nagy kést vett elő a csizmaszárából és azzal a hatalmas termetű erdőor orra alatt kezdett hadonászni. Az erdőor felszólította, hogy tegye le a veszedelmes szerszámot, mivel azonban Kiss ragaszkodott a családi ereklyéhez, puszkájával néhányszor oldalbavágta. Erre aztán a kést eleresztette a kis ember és eltávozott maga is cimborái után.

Az erdőor feljelentése alapján Kiss ellen hatósági közeg elleni erőszak büntette címén indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék kedden tárgyalta az ügyet. A vádlott kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy ő a kést csak ijedtében vette elő és az erdőor első felszólítására letette, ennek ellenére az erdőor a késletétel után alaposan kezelésbe vette a puska boldogabbik végével. Az erdőor viszont azt vallotta, hogy a puszkás győgyomóddal csupán a kést akarta kivenni Kiss kezéből.

A kihallgatott tanúk csupán azt hallották, mikor Kiss az odasiető erdőort tömören fogalmazott kifakadásokkal fogadta. A törvényszék Kiss Sándort hatósági közeg elleni erőszak büntetéseért 7 havi börtönrre ítélte el. Az ítélet ellen a vádlott fellebezést jelentett be.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!



MEINL AJÁNDÉKKOSARAK

Kétfilléres számológéduddal a Bocskay megsegítéséért

Debrecen közönsége teljes megértéssel fogadta a Bocskaynak azt az akcióját, hogy a club megsegítésére számológéduddal bocsátott ki. Ezeket a kétfilléres számológéduddal a vendéglőkben és az üzletekben adják és meg kell állapítani, hogy nem akad senki, aki visszautasítsa, hiszen a két fillér egyáltalában nem jelent megterhelést az egyes számlánál, viszont a sok számlánál remélhetőleg olyan összegre gyűlik fel, ami jelentős segítség lesz a Bocskaynak.

Különösen fontos ez az akció most, karácsony előtt, amikor a vásárlás mindenütt erősebben megindult, éppen ezért bizalommal kéri a kereskedőket és a vendéglői üzemeteket, hogy a Bocskay-számológéduddal használják mindenütt, a közönséget pedig, hogy fogadja szívesen a kétfilléres többletet, amivel segít megszabadítani Debrecen reprezentáns futballklubját a nyomászto anyagi gondoktól.

1/2 L. honog? vegyen gyorsan Káiser-fele mélikaramellát! 4.3. FENYŐVEL ZACSKÓ 24 és 40 FILLÉR GYÁRTVA KÁISER FR. UPEST. HUNGARY

A siketnéma karácsonyestje. A debreceni siketnéma intézet szokásos karácsonyi ünnepélyét az idén 21-én este öt órai kezdettel tartja. A megnyitó éneket a debreceni református egyház Szenczi Molnár vegyeskara fogja előadni. A gyermekek által bemutatandó előképhez az énekeket a Piac uccai egyházzsolt leánykörre szolgálatja. Már az ünnepély rendezőinek személye: Gáspár Károly és neje, mint siketnéma intézeti tanárok és mások közreműködése százszázalékos garancia, hogy az estély minden száma magas nívón fog mozogni. Belépődíj nincs.



KALAP

karácsonyra

BÉKÉS LAJOS

divatüzletéből

puha P. 4.80
kemény P. 6.80
azonkívül luxusminőségek!

Vásáry István polgármestert egyhangúan választotta meg újból főgondnokává a debreceni református egyház

Egyhangúan választottak 25 presbitert is

Kedden délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg a református egyház főgondnokválasztó ösgyűlését, az egyházrészek pedig presbiterválasztó gyűléseit.

Választás alá került a főgondnokon kívül 7 tanárképviseelő és 7 tanító és kántorképviseelő, valamint 11 kísorsolt presbiter.

Az ösgyűlésen dr. Baltazár Dezső püspök a közének után magasszárnyalású imát mondott, majd bibliát olvasott. Az istentisztelet után a püspök felkérte Márk Endrét, hogy a távollévő főgondnok helyett elnököljön az ösgyűlésen. Ennek megtörténtevel megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy nagyon fontos jogot gyakorolni és kötelességet teljesíteni jött össze a gyűlés. Isten segítségét kérte minden jelenlevőre, hogy az anyaszentegyház javára gyakorolja jogait és teljesítse kötelességét. Bejelentette, hogy az egyházi törvények értelmében 3 évi időtartamra főgondnokot kell választani, valamint 7 tanár és 7 tanító és kántorképviseelőt és 11 presbitert.

Főgondnokul dr. Vásáry István polgármestert, az eddig volt főgondnokot ajánlotta

a következő szavakkal: „Amikor az ülést ezután megnyitom, teljes lelkesedéssel, szeretettel és tisztelettel ajánlom főgondnokul dr. Vásáry Istvánt, Debrecen város polgármesterét”. Lelkes eljenzés fogadta a püspök szavait és a hívek ezt kiáltották: — Elfogadjuk! Elfogadjuk!

Az egyhangú megnyilatkozásra a püspök enunciaálta, hogy dr. Vásáry Istvánt az egyház főgondnokául egyhangúan megválasztották kijelenti.

Ezekután dr. Juhász Nagy Sándor bejelentette, hogy 25 presbitert kell választani az egyházrészeknek.

Az egyházrészek nyomban megfartották választó gyűléseit, amelynek eredményeképp a presbitérium tagjai lettek mint tanár, tanító és kántorképviseelők és presbiterek a következők:

Bakó József, dr. Balogh István, dr. Benkő Géza, dr. vitéz Bessenyei Lajos, Bihari Gábor, Biky Gábor, vitéz Csánky Adorján, dr. Erdős Károly, Futó András, Hettesheimer Ernő Je-

nei Mihály, Kaszonyi József, dr. Kertész Endre, Kertész János, Koncz Sándor, dr. Kölcsény Sándor, Leiter Péter, Mészáros József, Mike János, Mocsári László, Mogyoróssy Győző, Molnár János, Nagy András, Nagy Lajos, Nagy Sándor János, Nemes Sándor, Ormós Lajos, dr. Papp Ferenc, dr. Pap Károly, Patay József, Sarkadi István, dr. Sáfár László, dr. T. Szűcs Géza, ifj. Szűcs Lajos, Tar Imre, Törös Károly, Vári Szalai Gábor, Vásáry József, dr. Veress István.

A választás után, amely teljesen egyhangúan folyt le, dr. Baltazár Dezső püspök emlekedett szavakkal fejezte be az aktust. A debreceni református egyház —

Igazán jó a **MERCEDES PORTABLE IRÓGÉP!**
HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93. P 178-50 + fá. a

December 28-án, 29-én s 30-án választanak városi közgyűlési tagot az érdekképviseletek

Az érdekképviseletek, amelyek az 1929. évi XXX. t.-c. értelmében a törvényhatóságban kiküldötteik útján helyet nyertek, e hó végén választják meg ezeket a kiküldötteiket. A különböző érdekképviseletek választási szerveiket egy alakították meg:

A kereskedelmi és iparkamara

Választási bizottság: Elnök Kontsek Géza, helyettes elnök Piros Béla, rendestagok: vitéz dr. Dávid Géza, Sándor Ármín, póttagok Csomor Gyula, Fazekas István, jegyzők: Markovits Sándor, Nagy Gábor.

A kereskedők szavazatszedő küldöttségei

I. Elnök Deutsch Samu, helyettes elnök Böszörményi István, rendes tagok: Gerstner Kálmán, Nagy Gyula, póttagok: Glück Izidor, Grosz József, jegyzők Faragó István, dr. Rátkóczy

mondta — fényes bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy amikor Isten országába mindenek felette való féltett javairól van szó, amikor a mi kalvinista egyházunk, illetve a debreceni fényes egyházunk evangéliumi kincseinek és nemzeti érdekeiről védelméről és érvényesítéséről van szó, akkor a közélet vizsályait kikapcsolva, az elválasztó határokat félre-ve békésen és szeretettel egyezünk meg az Isten fényes orcája előtt. Igénytelen nézetem szerint

Debrecen kalvinista egyháza ezzel a mai választással örökre fényes példát adott az ezután következő nemzedékeknek.

Legyen érte elismerés a gyülekezetnek és dicsőség az Istennek.

Ezzel a gyűlést elnöktárs nevében s berekesztette.

SÁNDOR ÁRMÍN óras, ékszerész üzletének
25 éves fennállása alkalmából,
nagy árengedmény!

Mérnök Egyesület

Választási elnök Korbély József, helyettes elnök ifj. Csanak József. Választási helyiség a városház közgyűlési terme, választási idő december 29.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszerű reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Barabási Kun József előadása

Tisza Istvánról

Kedden délután dr. barabási Kun József egyetemi professzor előadást tartott a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályában „Gróf Tisza István és a szerajevói merénylet” címmel.

1914 június 28-án Tisza István gróf Geszten tartózkodott. A hírre azonnal Bécsbe utazik kihallgatásra a királyhoz. Conrad vezérkari főnök és Berchtold közös külügyminiszter kezdetől fogva a hadüzenet mellett foglaltak állást. Tisza azt írja a királynak bizalmas felterjesztésében, hogy a háborús megoldást végzetes hibának tartja, mert fél, hogy Oroszország is közbelép. Bármennyire is sürgették a német államférfiak is a gyors cselekvést, mégis sikerült Tiszának a július 7-i közös minisztertanácson a legfontosabb kérdésekben a maga álláspontjának érvényét szerezni: t. i. hogy előbb követelésekkel kell Szerbia elé menni és csak azután ultimátummal. A július 9-i magyar minisztertanács teljes mértékben magáévá teszi a miniszterelnök elveit. A július 14-iki közös minisztertanácson Tisza István csak annyiban változtatott előbbi felfogásán, hogy ő is elfogadta a rögtöni ultimátumküldés szükségességét.

A Társaság nevében dr. Darkó Jenő elnök mondott érte köszönetet az előadónak.

Ünnepi kalácshoz

használjon

BÖNI réteslisztet

Kapható 25 kgr-os fehér ólomzárólt molinó zsákokban is az alanti cégeknél: Buray Sándor, Deutsch Albert és Fia, Guttmann Jenő, Kontsek Géza kereskedelmi rt. Magyar Köztisztviselők Kossuth uccai és Vár uccai fiókja, Kolb Ernő Szent Anna 10., özv. Rosenthal Sándorné, Spitz Béla, Zafir F. Deák Ferenc ucca. Derecskén Nagy Lajos, Lehoczky József, Hajdúhadházon Hangya.

Bizományi raktár:

WEISZBERGER ZOLTÁN
Verbőczy u. 4. Telefon: 15-23.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZÉBE SZUKSÉGLETEIT.

SZERELEM

Egy nagy szerelem szimfóniája

Főszereplők:

John Boles és Glória Stuart

Csupa dal és muzsika.

Csupa könny és mosoly.

VIGSZINHÁZ

Óras, ékszerész üzletének
a alkalmából,
Árnyék!

Érnök Egyesület

elnök Korbély József, helyettes elnök Korbély József, titkár Csának József, pénztáros Csának József, közpénztáros Csának József, választási idő decem-

Friss és egészséges akarat
akarja kerülni, hogy kevesen a széke, emésztése megjavarva, folyton fájjon a feje legyen mindenféle patárgyok hetenként egyszerű tisztogatás előtt egy pohár s „Ferenc József” keserű-

Kun József előadása

Tisza Istvánról

délután dr. barabási Kun József egyetemi professzor előadást Tisza István Tudományok I. osztályában „Gróf Tisza István a szerajevói merénylet”

december 28-án Tisza István emléket tartózkodott. A híre Debrecenbe utazik kihallgatásra a Magyar Nyelvőr szerkesztőjét, hetvenedik születésnapja alkalmából.
Az ősz tudós barátai, munkatársai, tanítványai díszes emlékkönyvet adtak ki. Az emlékkönyv cikkei magyar, német, francia és finn nyelvekben, verseit, novelláit Kodály Zoltán, Babits Mihály, Kosztolányi Dezső és Radó Antal írták.
Az ünnepély Varró Istvánnak, a „Századunk” szerkesztőjének bensőséges szavaival kezdődött, majd Benedek Marcel nyújtotta át beszéd kíséretében az emlékkönyvet. Ezután Gerő Ödön a barátok nevében, Márkus Miksa az Otthon Kör, Szegedi István az Irok Gazdasági Egyesülete, Jeszenszky Irén a magyar írók, Balkányi Kálmán a megmagyarosodott magyar kereskedelem és Benedek István a húszévesek nevében beszélt. Balassa József megható hangon mondott köszönetet.

Balassa Józsefet igen sokan üdvözölték Debrecenből is, egykori barátai és tanítványai, hiszen Balassa József a kilencvenes esztendőben a debreceni főreáliskola tanára volt s több tanítványa is él Debrecenben, akik a budapesti egyetemen voltak hallgatói.

epi kalácshoz

náljon

NI réteslisztet

ható 25 kgr-os fehér ólom-
lt molinó zsákokban is az
ti cégeknél: Buray Sándor,
tsch Albert és Fia, Gutt-
n Jenő, Kontsek Géza ke-
edelmi rt. Magyar Köztiszt-
lők Kossuth uccai és Vár-
i fiókja, Kolb Ernő Szent
a 10., özv. Rosenthal Sán-
lé, Spitz Béla, Zafir F. Deák
enc ucca. Derecskén Nagy
ys, Lehotzky József, Hajdu-
házon Hangya.

Bizományi raktár:

ZBERGER ZOLTÁN

u. 4. Telefon: 15-23.

**NKAT PARTOLJA, HA
GGETLEN UJSÁG"-BAN
TÓ CÉGEKNÉL SZERZ
KSÉGLETEIT,**

TÉLI PERMETEZÉSHEZ szüksé-
ges, Földművelésügyi Minisztérium
által engedélyezett szerek, ú. m.:
NEODENDRIN
DENDRIN
NOVENDA

kaphatók: Magyar Mezőgazdák Szö-
vetkezete, Debrecen, Hunyadi u. 13.

Budapestre érke- zett a szovjetkövet

Budapest, dec. 18. Bekzadjan Sán-
dor, a Szovjetunió első budapesti kö-
vete, ma délelőtt háromnegyed óra-
kor Budapestre érkezett.

A keleti pályaudvaron a budapesti
szovjetkövettség két titkára fogadta,
ők már néhány nappal előbb Buda-
pestre érkeztek szállásadás céljá-
ból. A magyar külügyminisztérium
részéről Förstner Pál titkár jelent
meg a fogadtatásnál.

A követ a Dunapalotába hajtatott,
ideiglenesen ott van a szállása.

Vásároljon hirdetőinknél.

Balassa József ünneplése

Nagy ünnepélyben részesítették Bu-
dapestben, a Lloyd Kaszinó nagyter-
mében Balassa József professzort, a
Magyar Nyelvőr szerkesztőjét, hetve-
edik születésnapja alkalmából.

Az ősz tudós barátai, munkatársai,
tanítványai díszes emlékkönyvet adtak
ki. Az emlékkönyv cikkei magyar,
német, francia és finn nyelvekben,
verseit, novelláit Kodály Zoltán, Ba-
bits Mihály, Kosztolányi Dezső és
Radó Antal írták.

Az ünnepély Varró Istvánnak, a
„Századunk” szerkesztőjének benső-
séges szavaival kezdődött, majd Be-
nedek Marcel nyújtotta át beszéd kísé-
retében az emlékkönyvet. Ezután
Gerő Ödön a barátok nevében, Már-
kus Miksa az Otthon Kör, Szegedi
István az Irok Gazdasági Egyesülete,
Jeszenszky Irén a magyar írók,
Balkányi Kálmán a megmagyaros-
odott magyar kereskedelem és Be-
nedek István a húszévesek nevében be-
szélt. Balassa József megható
hangon mondott köszönetet.

Balassa Józsefet igen sokan üdvö-
zölték Debrecenből is, egykori barátai
és tanítványai, hiszen Balassa József
a kilencvenes esztendőben a debre-
ceni főreáliskola tanára volt s több
tanítványa is él Debrecenben, akik a
budapesti egyetemen voltak hallgatói.

Elfogták az erdőgazdaság tolvaját, aki öngyilkossággal akarta magáról elterelni a gyanút

Hetekkel ezelőtt az erdőgazdasági
hivatal feljelentést tett a rendőrségen,
hogy az íróasztal fiókjából 500 pengő
készpénz nyomtalanul eltűnt. A nyo-
mozás megindult, de nem lehetett a
tettest előkeríteni, mert áruló nyom
nem maradt utána.

Az elmúlt héten megírta a Függet-
len Ujság, hogy

Nagy Lajos 25 éves erdőgazda-
sági szolga aszpirinrel megmér-
gezte magát

és eszméletlen állapotban szállították
ki a belklinikára, ahol azonnal gyom-
ormosítást kapott és ettől jobban lett.

Nagy Lajos pár nap múlva gyógyul-
tan hagyta el a klinikát, de nem je-
lentkezett szolgálatra az erdőgazda-
ságnál, ami feltűnő volt főnökének és
ezt a körülményt jelentették is a
rendőrségnek.

Most már szinte kétségtelennek lát-

szott, hogy Nagy Lajos volt a házi-
szarka, amit csak megerősített az a
körülmény, hogy Nagy Lajos még la-
kásán sem volt található és itt bujkált
a városban.

Hétlőn este a pályaudvaron az-
tán Rózsa Miklós detektív fel-
ismerte a tolvaj szolgát, akit
éppen akkor csipett el, amikor
Nyíregyháza felé induló vonat-
ra akart felszállani.

Nagy Lajos ugyanis a lopott pénz-
ből elegánsan kiöltözött, fényes
csizma, rövid kabát, tollas kalap ékes-
kedett rajta. A csizma nemcsak kívül,
de belül is jól mutatott, mert Nagy
Lajos a megmaradt 310 pengőt a
csizmaszárbába rejtette. A tolvaj szolga
beismerte bűnét és már át is adták az
ügyészségnek, amely gyorsan elké-
szíti a vádiratot és Nagy Lajos köze-
lesen a bíróság elé kerül.

Zongora, gramofon, rádió, hangszer
Szendrő Sándornál
Batthyány ucca 22. szám
Kényelmes részletfizetési feltételek

Ismét csalódtak a debreceni gazdák: sem Balogh István, sem Hadházy Zsigmond, hanem dr. Tóth Lajos lesz az örökös bizottsági tag

A törvényhatósági választások kapcsán
sok kombinációra adott alkalmat az is,
hogy kit fog az egységspárt az örökös
tagságra jelölni. A gazdák — el kell is-
merni, teljesen jogosan — azt várták,
hogy az örökös tagságra a gazdatársada-
lom egyik vezető emberé kerül.

A gazdák arra számítottak, hogy
erre a helyre Balogh István kerül.
De abba is belenyugodtak volna,
hogyha dr. Hadházy Zsigmond ke-
rül be a törvényhatóságba, mint
törvényhatósági bizottsági tag.

Hiszen az ő személye is közszertetben
áll a gazdák között, ő maga is gazda és
így a gazdabajoknak ismerője és a
gazdaérdekeknek jó szolgálatot tehetett
volna. Annál nagyobb meglepetés érte a

gazdákat most, amikor arról értesültek,
hogy az örökös tagsági helyre sem Ba-
logh István, sem dr. Hadházy Zsig-
mondot — aki egyébként nem is egészen
gutgesinát a jobboldali berkekben — nem
jelölték, hanem dr. Tóth Lajos egye-
temi tanárt, a hírneves tudós jogászt.
Kétségtelen, hogy a közgyűlés nagy ér-
téket nyer dr. Tóth Lajos örökös tag-
sága által és nyer az egységes jobboldal
is, mert hiszen újra körében tisztelheti
a meglehetősen visszavonult professzort,
de a gazdák még sincsenek megelégedve
a dologgal.

Gazdakörökből nyert értesülés szerint
a gazdák is igen nagyrabecsülik dr. Tóth
Lajos professzort, szeretik is, mert min-
denkor figyelemmel volt a debreceni és



Nyakkerdő
különlegességek
szencziacs ólcso árban
WERNER
uridivar üzletében

a gazdaérdekekre is, azonban
úgy tartják, hogy Debrecen tör-
vényhatóságában már igen sok a
tanárember és mind kevesebb kezd
lenni a gazda. Hiszen egyedül a
gazdasági akadémia hat tanára ül
benn a közgyűlésben.

Annak a gazdasági akadémiának, amely-
nek hallgatói — mondják a gazdák —
olyan fáradtak voltak a vasárnapi mun-
kától, hogy előadást sem hallgathattak.
A gazdák tehát újabb sérelmet látnak
a törvényhatósági közgyűlés összeállítá-
sában. De hát bele kell nyugodniok ebbe
is, engedniök kell, hadd játssza ki magát
a hatalom.

— Használt varrógépét tökélete-
sen rendbe hozza Keszler, Széchenyi
u. 1.

Feltörték
a kékre festett kirakatot

Keddre virradóra ismét vakmerő
betörés történt a Piac ucca közepén, a
városházával szemben Katz László
29. szám alatti rőfösüzletébe. A be-
törő kéményseprő kulcs segítségével
nyitotta ki a kirakatot és ingeket,
lábszárvédőt és egyéb divatcikkeket
vitt el. A betörést reggel vették észre
és a károsult kereskedő feljelentést
tett a rendőrségen, ahol megindították
a nyomozást.

— A Magyar Út országos tehetség-
kutató pályázatot hirdetett 35 éves kor-
határig. Pályázhatnak még eddig be nem
érkezett egyének versekkel, novellával,
szindarabbal, különféle tanulmányokkal.
Közelebbi felvilágosítást ad Debrecen-
ben a Soli Deo Gloria diákszövetség köz-
pontja, Eötvös ucca 1. szám.

MÉG EGY PÁR NAPIG

mert csak egyszer egy évben MOST Karácsony előtt
vásárolhat az egész évben összegyűlt

MARADÉKOKAT

1—2—3—4—5 méteres darabokban, divat szöveteket,
selymeket, flanelleket,

RENDKIVÜL OLCSON

ugyszólván FILLEREKÉRT a

KLEIN DIVATHÁZ-BAN

előbb ECKER, KLEIN, SUGAR.

Vásároljon Mindent

DEBRECENBEN

Vásároljon Mindent

DEBRECENBEN



KARÁCSONYI VÁSÁR

A Világítási Vállalat remek kiállítása

Az ipartestület karácsonyi vásárának eseménye a Világítási Vállalat kiállítása. A vásáron résztvevő közönség tömegesen keresi fel Debrecen város világítási üzemének kiállítását, amely annyira ötletesen és izléselesen van megrendezve, hogy a legteljesebb elismerés járhat érte. Piros fényű neoncső hívja fel a közönség figyelmét erre a pavilonra, ahol az elegáns és praktikus tűzhelyek egész légiója sorakozik fel. Azonkívül nagy számmal szerepelteti a Világítási Vállalat az egyéb hasznos és higiénikus háztartási kellékeit. Különböző gáz- és villanymelegítők, amelyek ma már elkerülhetetlenül szükségesek a modern háztartásban.

A Világítási Vállalat azonban arra is gondol, hogy ezekre a cikkekre nemcsak a jómódú lakosságnak, hanem a szerényebb jövedelmű polgárságnak is szüksége van s éppen ezért árukészletét a lehető legmérsékeltőbb áron bocsátja a publikum rendelkezésére.

Grünfeld Adolf és Társa sikere a karácsonyi vásáron

Az ipartestület karácsonyi vásárán hatalmas pavillon reprezentálja a Grünfeld Adolf és Társa céget. A kiállítás egyik legnagyobb feltűnést keltő pavillonja ez, amelyben az óriási ruhaüzlet közismerten kiváló áruival tartóztatja fel a vásár látogatóinak nagy seregét.

A legelegánsabb férfiruhák, kabátok és bundák — amelyek mind a cég saját szabóságában készültek — sorakoznak fel a pavillonban. Egytől-egyik a legteljesebb gondossággal, ízléssel elkészítve, dícséretére ennek a tökéletesen megbízható cégnek. Régi üzlet már ez Debrecenben, hatalmas vevőtáborral rendelkezik s ez a vásárlócsereg is azt bizonyítja, hogy nemcsak nagyszerű portékákkal és árukészlettel rendelkezik ez a cég, hanem a gazdasági viszonyokhoz megfelelően, a lehető legalacsonyabb árakon szolgálja ki a publikumot.

Erről bizonyosságot szerezhet a karácsonyi vásár közönsége is, mindenki láthatja, hogy a kiváló minőségű, elegáns ruhák, kabátok és bundák szinte hihetetlenül olcsó áron kaphatók.

A Grünfeld Adolf és Társa cég nem csupán kész ruhák eladásával foglalkozik. Az áruháznak saját szabászata van, sőt kelméket is tart raktáron, úgy hogy akár az üzletben megvásárolt szövetből is lehet ruhát készíttetni. A szabászatot a legszavatottabb szabász-

mesterek vezetik s ezért van az, hogy a Grünfeld Adolf és Társa üzletében készült ruhák mindig a legelegánsabbak, legizlésebbek és szinte hihetetlenül sokáig eltartanak.

Junó kötöttszalon szenzációs kiállítása

Igen nagy feltűnést keltettek azok az izléses párisi szvetterek és pulóverek, amiket a Junó kötötttruhaszalon állított ki. Pompás kötősmintából, remek színekből és legmodernebb fazonokból mutatott be néhány darabot, hogy elragadtassa a közönséget. A Junó kötötttruhaszalon meghonosította Debrecenben a mértékutáni kötötttruhakészítést. Pontos méretek után művészi gonddal készíti el a megrendelt szvettereket és így azok tökéletesen kihozzák a test formáit. A kötés műszaki része Párisban tanult szakember vezetése alatt áll. Természetesen, hogy a legényesebb közönség ízlését is kielégítse, eredeti párisi divatlapokat hozatott. Mindezek mellett a Junó kötötttruhaszalon készítményei igen olcsók. Néhány példa áraiból: Tisza gyapjúból készült női pulóver modern kötéssel és fazonnal 9 pengő, gyapjú női pulóver, divatos minta 7 pengő, gyapjú férfi pulóver 8 pengő, divatsál 1 pengő. Ezenkívül foglalkozik még régi, kötött holmik átszabásával és kijavításával is. Jól jegyezze meg a címet: Junó kötötttruhaszalon, Piac ucca 42., az udvarban. (Pannonia-udvar.)

Kerékgyártó Sándor

(néhai Czoborné özvegye) Csapó ucca 10. szám alatti mézeskalácsos kiváló készítményei nagy kedveltségnek örvendenek a karácsonyi vásáron. Nem is csoda, mert Kerékgyártó Sándor készítményei felülmulthatatlanok.

Egy úridivatszalon nagy sikere a karácsonyi vásáron

A karácsonyi vásár keretében a divatbemutatón igen nagy sikert aratott Staupfer Erzsébet Piac ucca 30. szám alatti divatszalonja remek, legújabb vonalú estélyi és délutáni ruhakreációival. Pompás szabás, kitűnő kidolgozás jellemzik Staupfer Erzsébet divatszalonját és méltán keltett nagy feltűnést szebbnél-szebb ruháival. Dacára a remek munkának, árai nagyon olcsók.

Vásároljon hirdetőinknél.

A Magyar Ruháipar a karácsonyi vásáron

Rendkívül komoly és jelentős pozíciót tölt be Debrecen kereskedelmi életében a Magyar Ruháipar Bika-épületben levő áruháza. Az esztendővel elelőtt létesült áruház annak idején kizárólag férfi ruhák készítésével és eladásával foglalkozott, ma már azonban egyre növekvő vevőtáborra kívánságára női ruházatot is létesített. A Magyar Ruháipar a jelenlegi ipartestületi karácsonyi vásár alkalmából gyönyörű pavillonnal szerepel a Bika dísztermében, ezáltal azonban csupán a férfiruhaosztály áruit vonultatta fel az áruház.

A kiállítási pavillonban szebbnél-szebb és nagyszerű minőségű készült férfiruhák és kabátok láthatók. A közönség állandóan nagy csoportokban szemléli a Magyar Ruháipar áruit, éppen úgy, mint az áruház üzleti kira-

kataiban elhelyezett árukat. Ez érthető is, hiszen a Magyar Ruháipar nemcsak elegáns és a legújabb divat szerint elkészített ruhákkal lép a publikum elé, hanem rendkívül alacsony áron, a mai igényeknek és anyagi helyzetnek megfelelően dolgozik. Annál könnyebben megérthető ez, ha tekintetbe vesszük, hogy a Magyar Ruháipar saját szabóságában készíti el a ruhákat és kabátokat, tehát azokat alig valamivel a saját áron felül bocsátja a forgalomba.

Az ipartestület karácsonyi vásárán is szokatlanul nagy a közönség érdeklődése a Magyar Ruháipar pavillonja iránt, ahol izléselesen és elegánsan, újszerű dekorációkkal felkínálva kerülnek a publikum elé a ruhák és kabátok, amelyek áraikkal igazolják, hogy a Magyar Ruháipar nemcsak kifogástalanul, hanem alacsony árral áll a közönség rendelkezésére.

Ünnepélyesen megnyitották az ipartestület nagyszabású karácsonyi vásárát

A debreceni ipartestület lelkes és agilis munkával megrendezte az Arany Bika dísztermében a karácsonyi vásárt.

A vásárt kedden délelőtt 10 órakor nyitották meg az Arany Bika szálloda halljában s a megnyitáson több előkelőség között megjelent Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok is.

Végi István ipartestületi elnök mondotta a megnyitó beszédét, rámutatott azokra az értékekre, amelyeket a vásár alkalmából a debreceni iparosok vittek a közönség elé. Hangsúlyozta, hogy a mai nehéz időkben különös elismerés illeti meg az iparos társadalmat, amely készítményeinek valóságos remekét kínálta olcsón a publikumnak. Kérte, hogy mindenki a tőle telhető mértékben vásároljon a kiállított tárgyak közül és ott szerezze be karácsonyi szükségletét. Megható szavakkal ecsetelte az iparosság mai helyzetét és azt, hogy minden megvásárolt áru egy-egy könnyeséppel törül le az iparosság arcáról.

Ezután a kereskedelmi és iparkamara nevében dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, főtitkár nagyszabású beszédben fejtette ki a karácsonyi vásár jelentőségét és azt, hogy mekkora áldozatot kívánt meg ez a kiállítás Debrecen iparostársadalmától. Ezt követően a megnyitás résztve-

vői felvonultak a díszterembe, ahol megsejlelték a gyönyörű kiállítási pavillonokat.

Fekete téli kabátot . . . P 26.—tól
Atmeneti doublé kabátot P 16.50-től
Börkabátot P 34.—tól
ajánl: Weisz Sándor „Debreceni” férfi és fiú-ruha áruháza, Csapó u. 10.

ARLEJTÉS SZEMÉTFUVAROZÁSRA.

A debreceni ref. egyház tulajdonában és gondozásában levő épületekből leendő szemétfuvarozásra az 1935. évi január 1-től december 31-ig terjedő időre ajánlat teendő. Részletes feltételek a gondnoki hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlat f. hó 22-én déli 12 óráig ugyanott beadandók.

— Hirdetmény. Az 1929. XXX. t.-c. 23. § 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi december hó 21-én — pénteken — délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetési tábláján ki van függesztve. Debrecen, 1934. december 18. Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes polgármester.



A Bocskay Futball Club közgyűlése

A Bocskay Futball Club most tartotta meg évi rendes közgyűlését. Beke Barna társelnök elnöklésével, Béber László clubigazgató terjesztette elő részletes évi jelentését, majd Krasznai István ellenőr a zárószámadást és a jövő évi költségvetést, amelyet a közgyűlés elfogadott, köszönetet nyilvánítva a clubigazgatónak és a gazdasági vezetőknek.

Ezután megejtették a tisztújítást, egyhanguan megválasztva a következő tisztségek:

Diszelnökök: Hegyemegi Kiss Pál, Kopfensteiner Manó, Milleker Rezső dr., Nagy Géza dr., báró Vay László, Vásáry István dr., Versényi Tibor, Zöld József.

Örökös tag Nuszbaum Jenő.
Elnök: dr. Brokés Győző.
Ügyvezető társelnök: vitéz Borbély Imre.

Társelnökök: dr. Balogh Gyula, Beke Barna, vitéz dr. Bíró Barna, Berkovits József, dr. Berkovits Hermann, Bódy Pál, dr. Fényes Endre, dr. Gábor Jenő, Gál Samu, dr. Grünwald Árpád, dr. Hegedűs Jenő, Herzog Edwin, Króh Vilmos, dr. Létay Zoltán, Löbl Ödön, dr. ifj. Magoss György, Mittelmann Miksa, dr. Nagy Jenő, dr. Radó Rezső, Ritter Sándor,

Sajó István, dr. Simon Imre, Schlahta Sándor, Szathmáry István, Ungár Jenő, Vásáry László.

Alelnökök: Gál Imre, dr. Hutay Ferenc, Keresztes Vidor, Kovács Zoltán, Leiter Brna dr., ifj. dr. Mihalovits Jenő, Müller Jenő, Müller László, Morvai Béla, Nagy Dániel, vitéz Nánási Lajos, Német Lajos, Philip Jenő, ifj. Popovits Gyula, Szalay Imre, dr. Tarján Oszkár, Thury Levente, Ungár János, Vecsey István, dr. Zempléni Gusztáv.

Clubigazgató: Béber László, titkár: Mandel Pál, titkár: Krasznai István, Szegedy Gyula, főjegyző: Edvi Illés Aranka, Zempléni József, főpénztáros: Edvi Illés István, pénztáros: Gyulay József, ellenőr: dr. Gábor György, háznagy: Szeberényi Andor, klubkapitány: dr. Lengyel Zoltán, ügyész: dr. Simon Imre, ügyészhelyettes: dr. Dróth Sándor, kluborvos: dr. Sarkady Sándor, dr. Forbáth Ernő, dr. Rentz Antal, dr. Udvardy László, dr. Balázs László, dr. Lengyel Zoltán, dr. Barna László.

Számvizsgálók: dr. Botos Bóka Tibor, dr. Vajthó Lajos, Strenk Dániel.

Választottak ezenkívül népes választmányt is.

Kelet válogatott csapata bombasikert aratott Budapesten

A legnagyobb ritkaság, hogy egy csapatot, amely 5:2 arányú vereséget szenved, úgy feldicsérik, mint Kelet csapatát a II. liga elleni küzdelem után. A saksajtó például így ír:

Nem hiába húztak a keletiek azurkék inget, bevezető rohamaik teljesen olasz akciók illúzióját kellették a nézőknek.

Olyan iramban, olyan remek, lyukra előreadott labdákkal dolgozták magukat pillanatok alatt a II. liga kapuja elé, olyan bátran bombázták Dénes kapuját, hogy egyszerre szívbe fogadta őket a kis számú közönség. A II. liga csak tologatott, azután jó tanítványnak bizonyult.

De miért kell vidékieknek a budapestiek emlékeztetőbe idézni a modern célfutballt? Mindenki megcsodálta a ke-

letiek lendületét. A fővárosiak persze csak legyintettek erre:

— Hamar ki fognak fulladni. Kondíciójában a II. ligás profik mégis csak a vidékiek fölött állnak.

És mit láttunk? A II. féldő hajrájában a II. ligás halvesz tüdeje mondta be az unalmast és a vidékiek olyan viharzós vágtában ostromolták a II. liga kapuját, hogy öröm volt nézni.

Majd írja, hogy vidéken van még tág tüdő, ép térd és kemény boka, csak legyen, aki foglalkozzék velük.

És mégis miért kapott ki Kelet 5:2-re? Erről megkérdeztük Horváth Endre alszövetségi kapitányt, aki az alábbiakban számolt be a mérkőzésről:

— Elsősorban a bírókűldés körüli misztifikációk már megásták a sí-

MINDEN GAZDÁNAK nélkülözhetetlen

PEKK ÉS FUTOR kapható a MEZŐGAZDÁKNÁL Debrecen, Hunyadi ucca 13. sz. Szakszerű utasításokat díjmentesen adunk.



runkat. A BLASz és a II. liga harcának az áldozatai vagyunk.

Közös kérelemmel Majorszky volt kiküldve és az utolsó pillanatban mégis Barna Béla vezette a mérkőzést. A mérkőzés 2:1 állásánál egy teljesen ártatlan rálőtt labdától 11-est adott ellenünk és ezzel 3:1 lett az eredmény, majd öt perc múlva Mélesz kézzel taszította el az útból Hernády hátvédet, miáltal szabad útja volt a kapuba. Így dőlt el a mérkőzés amelynek

hőse és jobbik csapata a KLASz válogatott volt.

A KLASz elnöksége azonban vizsgálatot fog kérni a bírókűldés megváltoztatásának kiderítésére amellyel ugyan segíteni már nem lehet a dolgon de legalább meg akarja tudni, hogy miért nem Majorszky — aki a budapestiek állítása szerint vasárnap délután a kávéházban csücsült — és miért Barna Béla, aki egyáltalán nem örvend nagy bizalomnak még a fővárosban sem, vezette a mérkőzést. — Kelet csapata egyébként úgy játszott, ahogyan az utolsó három héten át treníroztam őket.

Hosszú, gyors szöktetések, keresztlabdák tették élvezetessé a mérkőzést.

A szélsőhátlok előrangúan fogták szélsőiket. Alig tudott a II. liga a szélekről akciót indítani. A hiba azonban ott volt, hogy az összekötőink nem bírták az ezzel járó nagy strapát. Kevés erejük maradt arra, hogy hátul segédkezzenek. Azonban úttörő leszek Keleten és ezt a célfutballt meg akarom érrefelé honosítani.

A csapat legjobb emberei Hernády, Böör, Kösztnér és László voltak.

Takácsi csak a laikusoknak tetszett sok felesleges briblijével. A nagy játékkedvű Lászlót elhanyagolta. A fedezetsorban Elek volt a legjobb, Vecsey óriási munkát végzett a II. liga legjobb része, a belső hármas ellen. Bartha a II. féldőben jött igazán lendületbe, de valamenynyit játékos megfelelt a bizalomnak. Ezt a csapatot, ha együtt lehetne tartani és trenírozni, kiváló kis együttesé lehetne faragni. Egyébként a tárgyilagosa budapesti közönség kitüntető szeretettel fogadta fejelemezett csapatunkat és a mérkőzés alatt állandóan tapsolta játékkunkat, mérkőzés végén pedig a gratulációk tömegét kellett fogadni mindannyiunknak.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felcélós szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Északkeleti szél, borús idő, esőkel. A hőmérséklet lassan tovább süllyed.

A BUDAPESTI RÁDIO MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli barangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, december 19

0.15: Hírek. 6.45: Torna. Htána Hanglémezek. 10.20: Madarászati tanácsok 1838-ból. (Felolvasás.) 10.45: A tudomány műhelyéből. (Felolvasás.) 12.05: Hanglémezek. 1.30: Horváth Feri és cigányzenekara. 4.10: A rádió diáklérelője. Kérdések az ifjúsághoz. (Matolay Tibor előadása.) 5.00: Budapesti Kamara Kórus. Vezényelt: dr. Paulovits Géza. 6.00: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) 6.35: Közvetítés a Gallért-szállóból. Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora. 7.00: Munkásféltóra. 1.30: Szügyi Kálmán énekel, zongorakísérettel. 8.10: Mosolygó mikrofon. (Tarka óra.) Rendező: Kőpeczi-Boócz Lajos. 9.00: Hírek. 9.25: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényelt Rajter Lajos. Közreműködik Koncz János (hegedű). Közben képrőlbelül 10.00: Időjárásjelentés. 10.45: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Eröss

Kulturvilágeseemény!

CÍMSZEREPEBEN:
Claudette Colbert
Káprázatos kiállítás!
2000 SZEREPLŐ!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Cecil B. de Mille
az „Ave Caesar“, a Királyok királya“, a „Tízparancsolat“
világhírű rendezőjének legmonumentálisabb alkotása:

CLEOPATRA

bemutatója ma az URÁNIÁBAN

... kabátot . P 26.—től
... double kabátot P 16.50-től
... t . . . P 34.—től
... eisz Sándor „Debreceni“
... ruha áruháza, Csapó u. 10.

SZEMÉTFUVAROZASRA.
... eni ref. egyház tulajdonában
... sában levő épületekből leendő
... rozásra az 1935. évi január
... mber 31-ig terjedő időre ár-
... ndó. Részletes feltételek a g-
... ivatásban (Kálvin-tér 17. sz.)
... órák alatt megtekinthetők.
... at f. hó 22-én déli 12 óráig
... eadandók.

... mény. Az 1929: XXX. t.-c. 23.
... ja alapján közhírré teszem,
... ecen sz. kir. város törvényha-
... ttságára a folyó évi december
... pénteken — délelőtt 9 óra-
... rsháza közgyűlési termében
... gyűlést tart, amelynek tárgy-
... városháza hirdetési tábláján ki-
... szelve. Debrecen, 1934 decem-
... . Vargha Elemér m. kir. kor-
... csos, helyettes polgármester.

István és Takács Kálmán szalonzenekarának műsora Kalmár Pál énekszámaival.

Budapest II. — 834.5 m. hullémhossz: 7.05—7.25: Közvetítés a Gellért-szállóból. Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora. 9.30—10.30: Hanglemezek.



— A karácsonyi iskolai szünet. A kultuszminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a karácsonyi szünet az iskolákban december 23-tól január 6-ig bezárólag tart. Ezzel kapcsolatban felhívta az egyházakat is, hogy ugyanebben az időben tartsák meg iskolájukban a karácsonyi szünetet.

— Rádió, motorkerékpár, autó-accumulátorokat tölt, javít, lemezel Horváth Ferenc műszaki üzeme, Degenfeld-tér 2. sz. Tel.: 16-51.

— Számonkérőszék a városnál. Báró Vay László főispán kedden délelőtt tíz órakor a városház tanácstermében a városi előadók jelenlétében számonkérőszék tartott, amely 11 óráig tartott.

— Hő- és sárcipőjavítás: Keszler, Széchenyi u. 1.

— A női felső kereskedelmi iskola 19-re tervezett cserkészünnepélye az intézetért gyász miatt elmarad.

— Karácsonyig 6 lev. lap 1 nagy képpel 6 pengő Gisser fotónál, Piac 46.

— A karácsonyfára Meinl szaloncukorkák, Meinl gelé-gyűrők, csokoládés patienckék és finom étcsokoládéból készült staniolozott karácsonyfa függelékkel Meinl Gyula Rt. fióküzletében, Debrecen, Ferenc József út 20.

— Tűzifát, szenet, száraz cser, tölgy, varga, bükk, gyertyán hasábjából aprítva, főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszén, brickettet, kokszot, faszenet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— Egy óra hosszáig tartó tárgyalás után kibékültek a harcias ellenfelek. Fagyar István vámospécsi lakos éppen nem nyomdafestékre illő szavakkal rontott rá Bodnár Erzsébetre, amikor a leány udvarlójával volt elmerülve. A kardos leányzó nem maradt adós a feleletekkel és miután a kölcsönös „társalgás” révén egyik sem vehetett többet a másik szemére: Bodnár Erzsébet durva becsületsértés címén feljelentette Fagyart. Fagyar István védője: Dróth Sándor dr. révén viszontvadászt emelt a leány ellen. A tárgyalás már mintegy teljes óra hosszáig tartott Unger József dr. járásbíró előtt, amikor Dróth ügyvédnek hősies küzdelemmel sikerült végre a harcias ellenfeleket — úgy-ahogy — kibékítenie. A „kibékült” felek egymást átkozva hagyták el a tárgyalási termet.

— Képkerekezés, üvegezés, üvegporcellán áruk legolcsóbban Knöpfel-nél, Hatvan ucca 2.

— A frontarcosok köszönete. A Debreceni Trió által a frontarcos szegény gyermekek karácsonyi felsegélyezésére rendezett hangverseny alkalmából felülfizettek 2—2 pengőt: cselei Cseley Gyula, dr. Hoffer Andrásné, dr. Darkó Jenőné; 1—1 pengőt: Papp Dénes és Papp János. A Debreceni Trió tagjai: Galánffy Lajos, Buza Gábor, Erdész Mihály zeneiskolai tanárok hangversenyük teljes jövedelmét a frontarcos pénztárba befizették és ezzel lehetővé tették, hogy a főcsoport vezetősége sok-sok nélkülöző gyermek könnyét felszárítsa. Ugy a Trió tagjainak, mint Török Tibor leánygimnáziumi tanárnak, az ünnepi beszéd elmondójának, valamint a fenti felülfizetőknek ezúttal is hálás köszönetet mond a főcsoport elnöksége.

— Megtérül bőven fáradsága, ha lejön Piac 75. alá Feldheim ékszerészhez, hihetetlen magas árat fizettek aranyért, ezüstért, fogaranyért, zálogcéduláért. Ékszereket készít, javít. Mindenféle ékszerek raktáron olcsó árban.

— Olcsó selyem szőnyeget, nyakkendőt a Vár u. 2. alatt vehet.

— Karácsonyi és újévi ajándéknak retikült, bőrtárcát legolcsóbban Feuermann bőrdőnsnél, Piac 26., Gambrinus-átjáró.

— A Simon-éljenzés körül. Megírtuk, hogy a vasárnapi tüntetés alkalmával a Szepességi uccán egy diákcsoport Simon éljenzete. Megállapítást nyert, hogy a tüntetők nem dr. Simon Imrét, a kerület egyik egységspárti jelöltjét, hanem vezérüket, Simon Józsefet, az egyetemről tavaly kizárt diákot éljenzették, akivel egyébként dr. Simon Imrének sem rokon, sem más kapcsolata nincs.

Ismét szenzációs filléres árakon vásárolhat karácsonyig Csipkeszak-üzletben Püspöki palota.

— Tartós hullámot, szép estélyi frizurákat, hajfestést, grétheneket, parókát a legmodernebb módszerrel készít Polgár, Svetits-palota.

— Vagyont szerezni ma nem lehet, de maradandó értékeket olcsón vásárolhat Halász ékszerészénél.



Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 DECEMBER 19. VASÁRNAP. Debrecen választóinak száma 1910-re a három kerületben 6848.

A tiszavidéki ágostai evangélikus egyházmegye újból egyhangú lelkesedéssel főesperessé választotta az e tisztségéről előzően lemondott Materny Lajos debreceni lelkészt, a vaskezü esperest.

Zoltay Lajos múzeumőr Pozsonyba utazott, hogy a Thaly-relikviákat átvegye.

A Polgári Jótékony Asztaltársaság igen sikerült kabaréestjén szép sikerrel szerepeltek: Gyöngyi Izsó és Jolán, dr. Rédey Rezső, Liszt Ferike, Glück Emil, Rácz Károly és zenekara.

Schön Sándornál 3 pár bőrkesztyű dobozban 4 forint, hat pár bőrkesztyű dobozban kesztyűtágitóval és gombolóval 7 forint 50 krajcár. 12 pár bőrkesztyű dobozban kesztyűtágitóval, gombolóval és síkporzóval 14 forint 50 krajcár.

1914 DECEMBER 19. SZOMBAT. Hindenburg telefonon jelentette a császárnak, hogy minden vonalon győzött. Az osztrák-magyar hadsereg is úgy a Kárpátokban, mint a többi harctereken sikereket ért el. A Kárpátokban már csak a határokon vannak orosz katonák. Nagy győzelmeket arattak a németek is a francia harctéren. Német hadilajók az angol partokat bombázták.

A törvényhatósági választásokon városatyák lettek: I. kerületben: Váray János, O. Végh János, dr. Szabó Ferenc (új), Than Gyula, Bárdos Géza, Körner Adolf (új), Biczó Gyula. A II. kerületben: Kertész Imre, Király József, Kertész István, Cziffer Nándor, Medgyessy Ferenc, Nagy Lajos, dr. Barna László (új). A III. kerületben: Nagy Albert, dr. Bacsó Dezső, Deutsch Sámuel, Szántó Győző, dr. Ferenczy Gyula, dr. Moskovits Miksa, Kertész Mihály, Hoffmann Sándor. A IV. kerületben: dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József, dr. Freund Jenő, Dávidházy Kálmán, dr. Jászi Viktor, Kertész János, Wilhelms Emil (új), Sztankay F. Béla (új), Kecskés István. Az V. kerületben: Uhlarik Béla, Rother Ernő (új), Janovits Miklós (új), Patay József, dr. Nyiri Ernő, dr. Lóky Béla (új), Mihalovits Jenő (új), Józsa Vince. A VI. kerületben: dr. Bakonyi Samu, dr. Burger Péter, dr. Tervegy Tamás (új), Harsányi Imre (új), Csúrka István, Somossy László, Erdődy Lajos, Békés Lajos, dr. Hegedűs Jenő.

A király megparancsolta, hogy Sárdy Tibor 7. huszárezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb elismerés tudtjával adassék.

1924 DECEMBER 19. PÉNTEK. A városi létszámcsökkentő bizottság elkészült munkájával. A döntést karácsony előtt hozzák meg.

— Rendkívüli esemény, hogy olcsó árban szőpét, értékeset vehet karácsonyra Cserép látszerészénél.

— Bíró Szent Annáról üzentét Kossuth ucca, Sas ucca sarokra helyezi. Olcsó árak.

— A Debreceni Patronázs Egyesület december 20-án délután 3 órakor tartja ez évi karácsonyi felruházási ünnepélyét a Kollégium tornatermében. Az ünnepélyt megnyitja: dr. Balogh Béla egyesületi elnök, ünnepi beszédet mond: Maklár Károly ref. lelkész, egyházközségi főjegyző. Ezután 200 iskolás árva gyermek között kiosztják a cipő és ruhadományokat.

— Manikürkazetták legnagyobb választékban legolcsóbb árban Frick szaküzletében, Ferenc J. út 27.

— Karácsonyra pár pengőért maradandó értéket kap Rothmann ékszerészénél, Piac 46. Ajándékok egy pengőtől.

— A Debreceni Műpártoló Egyesület és ifj. Kovács János festőművész kép- és szoborkiállítás a Déri-múzeum kiállítási helyiségeiben megnyílt. Az egyik teremben a Műpártoló Egyesület, a másik teremben ifj. Kovács János kép- és szoborkiállítás tekinthető meg. Nyitva délelőtt 10—1 óráig, délután 4—7 óráig. A kiállítás december 23-án este zárul. Képek

Illatszeraajándékokat

legolcsóbban, legnagyobb választékban, kölnivizeket a legújabb fajtákban leszállított karácsonyi árban PAPP LAJOS illatszertárában Kossuth ucca 1.—Csapó ucca 58.

— Rádió vevőimet igen kellemes karácsonyi vagy újévi meglepetésben részesítem. Csillárokat, villamos cikkeket bámulatos olcsón árusítom. Bárány Rádióház, Szent Anna u. 1. szám.

— Hirdetmény. Közlöm a város lakosságával, hogy f. évben a karácsonyfákat a Városháza uccában levő pótvirágpiacra, a Rózsa uccában és a Hatvan ucca páratlan oldalán a Csók utcától lefelé a Hatvan uccán levő községi bódéig terjedő közterületen lehet árusítani. Külön árusítási engedély nem adatik ki, hanem a jelentkezés sorrendjében a piaci ellenőr (található Kossuth ucca 20. sz., rendőrségi épület földszint 46. sz. szoba) a helyszínen jelöli ki az árusítási helyeket. A helypénz naponta fizetendő a helypénzszedő közegek útján. A hivatásos kertészek a Kossuth uccai virágpiacra, a piac tartama alatt, karácsonyfa uccai árusítás szokásos kereténél között, szintén árusíthatnak karácsonyfát. Debrecen, 1934 december 14. H. polgármester.

— Olcsó, jó hús Blaunál kapható. Deák Ferenc ucca 20. Felsár, fartó, hátszín 60 fill. Szegy, tarja, nyak 40 fill.

Nagy sikert ért el a „Karácsonyi Vásár” divatrevüje az Arany Bika dísztermében

Ma, szerdán délben 12-től 1 óráig nagy szörmebemutató. Este 6 órától 7 óráig Nagy József szücszmester szörme- és bundabemutatója. Mindenki nézze meg! Szenzációs dekorációk. Katalógus 30 fillér. Megváltása kötelező, mert enélkül a terembe lépni nem lehet! Ülőhelyek előre rendelhetők.

A „Karácsonyi Vásár” reggel 8 órától este 7 óráig van nyitva

vüli esemény, hogy olcsó t, értékeset vehet karárép látszerésznél.

Szent Annáról üzenetét, Sas ucca sarokra he- árák,

receni Patronázs Egyesület án délután 3 órákor tartja onyi felruházási ünnepélyét tornateremben. Az ünne- tja: dr. Balogh Béla egye- ünnepi beszédet mond: oly ref. lelkes, egyházke- ö. Ezután 200 iskolás árva ött kiosztják a cipő és ruha-

örküzetták legnagyobb n legolcsóbb árban Frick en, Ferenc J. út 27.

sonyra pár pengőért ma- tékét kap Rothmannék- Piac 46. Ajándékok egy

receni Műpártoló Egyesület s János festőművész kép- és a Déri-múzeum kiállításá z megnyit. Az egyik terem- rtoló Egyesület, a másik te- Kovács János kép- és szobor- inthető meg. Nyitva délelőtt délután 4-7 óráig. A ki- mber 23-án este zárul. Képek

erajándékokat

an, legnagyobb választék- zikeket a legújabb fajták- állított karácsonyi árban . A J O S illatszertáiraiban ucca 1.—Csapó ucca 58.

ó vevőimet igen kellemes vagy újévi meglepetésben Csüllárokat, villamos cik- mulatos olcsón árusítom. Adióház, Szent Anna u. 1.

tmény. Közlöm a város la- hogy f. évben a karácsony- árosháza uccában levő pót-, a Rózsa uccában és a Hat- páratlan oldalán a Csók uc- a Hatvan uccán levő köszö- terjedő közterületen lehet Külön árusítási engedély nem hanem a jelentkezés sorrend- aci ellenőr (található Kossuth z., rendőrségi épület földszint ba) a helyszínen jelöli ki az helyeket. A helypénz naponta helypénzszedő közegek útján. s kertészek a Kossuth uccai a, a piac tartama alatt, kará- uccai árusítás, szokásos keretei tén árúsíthatnak karácsony- cen, 1934 december 14. H. pol-

ó, jó hús Blaunál kapható. enc ucca 20. Felsár, farto, 0 fill. Szeggy, tarja, nyak

Philips rádió legolcsóbban Keszlernél, Széchenyi u. 1.

A Zenekezdők Köre elnöksége ér- tesíti tagjait, hogy mivel az e hó 15-ére összehívott rendkívüli közgyűlés határo- zatképtelen volt, e hó 22-én, szombaton déli 12 órákor a városi zeneiskola dísz- termében tartja meg rendkívüli közgyű- lését. Ennek egyetlen tárgya az alapsza- bály módosítása. Ez a közgyűlés a meg- jelenetek számára való tekintet nélkül fog határozni.

Ha otthonát elhagyja s Buda- pestre visz útja, keresse fel a Park- szállodát, ott elfelejti búját-baját.

Hortobágyi képek az óceánjáró ha- jókon. A debreceni idegenforgalmi propa- gandának egyik eredménye az a levél, amelyet a világhírű Norddeutscher Lloyd hajózási társulat küldött most az Idegen- forgalmi Hivatalnak. A vállalat nagy óceánjáró hajói közönségének, többek közt az óceán kék szalagját bíró Bremen óriáshajónak termében az utazó közön- ség szórakoztatására előadásokat tart, amelyen az európai államok városait, népviseleteit ismerteti és így csinál azok- nak propagandát. Ugyanakkor az elő- adás szövegét és a rendelkezésre bocsá- tott fényképeket gyönyörű képes folyó- iratában is közlésezi. A világhírű hajó- zási vállalat most a debreceni Idegenfor- galmi Hivataltól kért cikket és képanya- got e célra. A hivatal vezetője 30 veté- tésre alkalmas debreceni és hortobágyi képet, továbbá német nyelvű megfelelő előadás-szöveget küldött be Brémába.

Ékszerait, óráit vásárolja, ja- vittassa jótállással Moskovits Sán- dornál, Piac ucca 41.

A debreceni Rotary Club a jugo- sláv menekültekért. A debreceni Rotary Club a Jugoszláviából kiülőzött mene- külteket katasztrófálisan tragikus sorsát teljes mértékben átérzve, tagjai körében gyűjtést indított és a befolyt 259 pengő összeget a helyi gyűjtés javára beszo- gáltatta. A tagoktól a következő adó- mányok érkeztek: Aberle Raymund 3, Benyás Emil 20, Bernfeld Sámuel 20, Debreceni Jenő 10, dr. Elek Dezső 10, dr. Fejes Andor 3, Gál Samu 30, dr. Já- nosy Gyula 10, Képpich Béla 5, Lukács Andor 5, dr. Magyar Simon 10, Mátyay Imre 5, Mátyay Florence 1, Mátyás Jó- zsef 2, dr. Radó Rezső 10, dr. Rex Sán- dor 10, Sebestyén Lajos 20, Serly Gusztáv 30, Sesztina Jenő 10, dr. Szenes Zsigmond 5, Szöllős Armin 10, Ungár Jenő 5, Versényi Tibor 10, Vidoni János 10, dr. Zempléni Vilmos 5 pengő.

Karácsonyi játékok, ajándékok Kántor Ernő és Társánál, Rózsa uc- ca sarok, Kossuth 2.

Csütörtökön lesz

az Ujságíró Club I. vigestje

Sokan emlékeznek még rá, hogy Debrecenben a háború előtt csütörtöki vigestéket rendeztek és sok kedves és derűs órát szereztek ezekkel a közön- ségnek. Az Ujságíró Club elhatá- rozta, hogy ezeket a csütörtöki viges- téket most felújítja és december 20-án rendezi meg az első ilyen vigestéket. A vigest műsora a következő:

1. Éjféli látogatás. Tréfa. 2. Dalok. Enekli Orosz Árpád. 3. Bizet: Régi dal. Szabados B.: Csipkerózska. Dienzl O.: Odafenn csillagos. Enekli Papp Magda. 4. Jegyváltás a váró- teremben. Tréfa. Szünet. 5. Tarnay: Osz utódja. Massenot: Két szemed pil- lája. Lehár F.: Valzer a Paganiniból. Enekli H. Láng Erzsébet. 6. Jelene- tek. 7. Kálmán Imre: Dal a Mont- matri ibolyából. Milček: Dal a Dubarryból. Dienzl O.: Tavasz dal. Enekli Kovács Kató. 8. Tavasz divat- levél 1935-re. Előadja Kassay Károly. Zongorán kísér Szűcs Ilonka. A tréfákat előadja: Hangya Mária, Fe- renczi Pál, Péteri Ede és Zengevald Imre. Belépődíj nincsen. Ruhatár kö- telező. Kezdődik este fél 9 órákor. Helyelőjegyzés vagy személyesen a Clubban, vagy 30-30 telefonon.

Philips rádió legolcsóbban

Keszlernél, Széchenyi u. 1.

A Zenekezdők Köre elnöksége ér- tesíti tagjait, hogy mivel az e hó 15-ére összehívott rendkívüli közgyűlés határo- zatképtelen volt, e hó 22-én, szombaton déli 12 órákor a városi zeneiskola dísz- termében tartja meg rendkívüli közgyű- lését. Ennek egyetlen tárgya az alapsza- bály módosítása. Ez a közgyűlés a meg- jelenetek számára való tekintet nélkül fog határozni.

Ha otthonát elhagyja s Buda- pestre visz útja, keresse fel a Park- szállodát, ott elfelejti búját-baját.

Hortobágyi képek az óceánjáró ha- jókon. A debreceni idegenforgalmi propa- gandának egyik eredménye az a levél, amelyet a világhírű Norddeutscher Lloyd hajózási társulat küldött most az Idegen- forgalmi Hivatalnak. A vállalat nagy óceánjáró hajói közönségének, többek közt az óceán kék szalagját bíró Bremen óriáshajónak termében az utazó közön- ség szórakoztatására előadásokat tart, amelyen az európai államok városait, népviseleteit ismerteti és így csinál azok- nak propagandát. Ugyanakkor az elő- adás szövegét és a rendelkezésre bocsá- tott fényképeket gyönyörű képes folyó- iratában is közlésezi. A világhírű hajó- zási vállalat most a debreceni Idegenfor- galmi Hivataltól kért cikket és képanya- got e célra. A hivatal vezetője 30 veté- tésre alkalmas debreceni és hortobágyi képet, továbbá német nyelvű megfelelő előadás-szöveget küldött be Brémába.

Ékszerait, óráit vásárolja, ja- vittassa jótállással Moskovits Sán- dornál, Piac ucca 41.

A debreceni Rotary Club a jugo- sláv menekültekért. A debreceni Rotary Club a Jugoszláviából kiülőzött mene- külteket katasztrófálisan tragikus sorsát teljes mértékben átérzve, tagjai körében gyűjtést indított és a befolyt 259 pengő összeget a helyi gyűjtés javára beszo- gáltatta. A tagoktól a következő adó- mányok érkeztek: Aberle Raymund 3, Benyás Emil 20, Bernfeld Sámuel 20, Debreceni Jenő 10, dr. Elek Dezső 10, dr. Fejes Andor 3, Gál Samu 30, dr. Já- nosy Gyula 10, Képpich Béla 5, Lukács Andor 5, dr. Magyar Simon 10, Mátyay Imre 5, Mátyay Florence 1, Mátyás Jó- zsef 2, dr. Radó Rezső 10, dr. Rex Sán- dor 10, Sebestyén Lajos 20, Serly Gusztáv 30, Sesztina Jenő 10, dr. Szenes Zsigmond 5, Szöllős Armin 10, Ungár Jenő 5, Versényi Tibor 10, Vidoni János 10, dr. Zempléni Vilmos 5 pengő.

Karácsonyi játékok, ajándékok Kántor Ernő és Társánál, Rózsa uc- ca sarok, Kossuth 2.

Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészeszkák Bész- ler és Dávid vaskereskedésben, Piac ucca 7.

Karácsonyfa díszek legolcsóbb- ban Springer papír- és fotoszaküzle- tében, meséskönyvek mesés olcsón Springernél kaphatók.

• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

HETI MŰSOR:

SZERDA délután 4 órákor zóna hely- árákkal: Egy görbe éjszaka. — Este: Az abbé. B. (11.) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután zóna helyárakkal: Egy görbe éjszaka. — Este: Színpar- toló-est 50 százalék kedvezménnyel: Hölgyeim elég volt.

PÉNTEK este: Az abbé. C. (11.) bérlet.

AZ ABBÉ

Paul Anthelme szíműve egészen jó szinpadí munka. Érdekes és fordula- tos Pioux abbé története, de nagyjá- ból ugyanaz az elgondolásnak a mag- va, mint a Biborosé. A millió már mo- dernebb és éppen ezért a darab fris- sebb és telvebb s a szerző mély intenciói tökéletesen érvényesülnek. A gyónás titkának megőrzése, egy pap meggyőződése az az alap gondolat, amelybe, mint keretbe illeszti bele az író finom jellembrázoló megfi- gyeléssel a szerencsétlen francia abbé lelki vergődését, hitéhez való végtelen ragaszkodását. Minden szentimentaliz- mus, romantika és erkölcsnemesítésre való erőltetett törekvés távol áll ettől a darabtól s talán ez az egyik leg- kimagaslóbb értéke a mesterien kicsi- szolt műnek, amelynek talán éppen abban rejlik a sikere, hogy schol sem akar szándékoltnak hatást elérni.

Pioux abbé ellen a gyilkosság vád- ját emelik s a pap, aki egy gyónás alkalmával tudja meg, ki az igazi bűnös, nem védekezhet. Itt egyszerű feladat előtt áll az író, aki megren- dítő erővel vetíti fel a pap belső

harcát. Azt a harcot, amelyet az em- ber igazságérzlete vív meg a pap hi- tében való meggyőződésével. Fájdal- masan szépen nyer kifejezést szavak- ban és formákban ez a belső láz, amelyen végül is a megdönthetetlen hit győzedelmeskedik. Pioux abbé ne- mes alakját **Thuróczy Gyula** művé- szete formálta élővé. Belülroflakadó, mélységesen közvetlen alakítása nyo- mán a néző sohasem látta a színészt, mindig csak a feketeverendás pap élt előtte. Megrázó erővel adta vissza a legmélyebb érzésküzdelmeket is.

Ma, szerdán

délután 4 órákor zóna helyárakkal:

Egy görbe éjszaka

Szerdán este 8 órákor B) bérlet (11)

AZ ABBÉ

Csütörtök délután 4 órákor (zóna)

Egy görbe éjszaka

Csütörtök este 8 órákor (50%-os)

Hölgyeim elég volt

Pénteken este 8 órákor C bérlet (11)

AZ ABBÉ

Szende Máriából hiányzott a kifejező erő, alakítása szürke. **Halassy Ma- riska** szívből jövő játéka kívül a hölgyek közül csak **Kondor Erzsé** érdemel dicséretet. **Bihary Nándor** a gyilkos asztalos szerepében jól műkö- dött, nyers és határozott figurát vitt a színre. **Daniss Győző** püspöke méltóságáteljes, **Bende László** férfias, **Bé- nyai Ferenc** ügyes **Az ügyész** figurá- jában **Sándor Gyula** erőtlen.

Vitéz **Jakabffy Dezső** rendezésében simán gördült az előadás.

R. Gy.



Szerdán, csütörtökön: Jótékonycélú előadások! A szerbek által kiűzött magyar testvéreink ja- vára. Bemutatásra kerül: „MEG- FAGYOTT GYERMEK”. Előadá- sok: 5, 7, 9 órákor.

MOZI

SZERELEM

Három generáció filmje ez. A bécsi forradalommal kezdődik, az amerikai Észak-Dél háborúval folytatódik és a világháború után ér véget. Egy muzikus élete perog le a vásznon, gyermekkorától egészen a haláláig, tele szerelemmel, muzikával és énekkel. A darab tartalma érdekes, csupa hangulat, egyik percben mosolyog a néző, a másikban könnyezik. A főszerepben **John Boles** alakítja a bécsi származású muzikust és művészi játéka élményt jelent. A világ legna- gyobb filmszínésze ma ez a ragyogó ta- lentumú, fiatal művész, aki megrázó erő- vel keltette életre a művész lángoló lelki figuráját. Partnerre, **Gloria Stuart** méltó hozzá, de a többi színészek is nagyszerű produkciót nyújtottak. A kísérő műsor rendkívül érdekes és szórakoztató, a Vigaszínház nagy sikert aratott a keddi premieren.

hessék az érkezőket, akik sűrű sorok- ban özönlöttek ki a perronon keresz- tül. Egyszer csak **Lee** megragadta a **Willy** karját és izgatottan kiáltotta: „Ott jönnek, — Mr. Paddock és a ... másik — látja-e?”

Az inas kinyújtotta a nyakát, de a hullámzó tömegben senkit sem tu- dott föllátni.

„Hol —?” **Lee** kinyújtotta a karját: — „Itt van az orra előtt.”

Valóban, **Paddock** és foglya alig három lépésre voltak tőlük. Most már **Willy** is láthatta őket.

És visszahökken. Szemei tágra nyíltak; hideg verejték lepte el a homlokát, sápadt ajkai remegtek.

„Szentseges Isten!” nyögte ki a legnagyobb megdöbbenéssel. „A gróf úr!”

Thomas Lee gyorsan félrevonta a szolgát, akinek a kiáltását csak né- hány ember hallotta. Ő maga **Mr. Paddock** elé sietett.

A detektívfelügyelő önelégült mo- sollyal üdvözölte.

„Itt hozom **Stanilau Chudovskit**.” **Thomas Lee** önkéntelenül is föl- nevetett.

„A tettes valódi, de a név nem az. Ez az ember nem **Chudovski** tit- kár ...”

„Hanem?” kérdezte elképedve **Paddock**.

„Hanem **Butsinsky gróf**!”

(Folytatjuk.)

A HALOTT AKI ROSSZUL HUZTA FEL A CIPŐJÉT
Írta: ALLAN J. PARKER

(23) E pillanatban valami teljesen vá- ratlan dolog történt. A lengyel vil- lámgyorsan egy ökölcspást mért a detektív állára, úgyhogy az megtán- torodott és összerogyott. A lengyel pedig elmenekült és a Boulevard Saint Michel felé rohant. Eközben **Paddock** mellett futott el, aki néhány lépéssel hátrább maradt és éppen a revolverét huzta fel. Mikor azonban észrevette, hogy **Chudovskit** egyene- sen nekiszalad, visszadugta fegyverét és meglepedett azzal, hogy lábával gáncsot vessen a menekülőnek. A férfi teljes hosszában elvágódott, s mielőtt még fölkelhetett volna, **Paddock** két járókelő segítségével le- fogta. Közben a detektív is föltápász- kodott és most gyakorlott mozdulat- tal csatolta fel támadójára a csukló- bilincset.

íratot küldött az eredményről Lon- donba. Az egyik sürgöny a Scotland Yard-nak szolt, a másik **Thomas Lee**-nek.

Utközben a detektívfelügyelő többször is megpróbált beszélgetést kezdeni. De hiába. A gyilkos leho- gasztotta a fejét és hallgatott. Csak egyetlenegyszer adott választ.

„Miért tette ezt?” kérdezte a fel- ügyelő.

A fogoly ekkor fölemelte a fejét és némi megfontolás után így szolt: „Megbüntettem őket!”

A lepecsételt levél

A Viktória-pályaudvar érkezési ol- dalán feltűnés nélkül várakozott a rendőrségi autó; mellette két fiatal ember állott halkan beszélgetve. Mi- kor a vonat berobogott, mindketten: **Thomas Lee** és **Willy**, az inas — előrementek és lábujjhegyre ágas- kodott, hogy jobban szemügyre ve-

KÖZGAZDASÁG

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 16.95—17.25, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 343.80—347.80, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

A szinarany kilója 5830—5880 pengő.
Napoleon 34.05—34.30 pengő.

ELLENTÉTES ÁRALAKULÁS
A GABONATÖZSDÉN

Határidőzlet:

Búza: március 15.90, 92, 94, 95, zárlat 15.93—95, május 16.31, 32, 34, zárlat 16.32—34.

Rozs: március 13.20, 19, 23, zárlat 13.20—23.

Tengeri: május 11.20, 22, 25, 30, 31, 33, 32, 30, zárlat 11.29—30.

Készárúzet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.00—16.25, 78

kg. 16.15—16.40, 79 kg. 16.30—16.35, 80 kg. 16.40—16.75, ftiszai 77 kg. 15.65—16.05, 78 kg. 15.80—16.20, 79 kg. 15.95—16.35, 80 kg. 16.05—16.50.

Rozs: 12.40—12.60, tak. árpa 13.80—14.00, zab 14.00—14.10, tiszai tengeri 11.65—11.85.

A készárúvásáron búza és rozs nem változott, zab 5 és tengeri 10—35 fillérel drágább.

— Kocának és tehénnek nagy tejképző hatása miatt nélkülözhetetlen a napraforgóliszt, melynek ára kg-ként 12 fillér. Kapható: Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi u. 13.

DEBRECENI
ÁLLATVÁSÁROK.

A keddi debreceni állatvásáron a lópiacra felhajtottak 310 darabot, elkelt 101 darab. A szarvasmarhavásárra felhajtottak 1020 darabot, elkelt 672 darab. Az árak a következők: Vágómarha 28—40, borjú 58—65, növendék 28—33, bivaly 20, rugott magyar bikaborjú 55

—50 fillér élősúlyban kilónként. Fejős tehén darabja 170—280, ökör párja 380—500 pengő. Vágni való 16 25—80, silány igásló 50—90, közepes igásló 100—160, jó igásló 170—280, kocsi 300 pengőn felül. Az irányzat változatlan.

Országos vásraók

December 19. Szerda: Alsónémedi, Berzence, Csepreg, Rudabánya, Zalaszentgrót.

December 20. Csütörtök: Bodvaszilas, Cellödömök (havi), Sajtoskál, Sátoraljaújhely, Süttö, Szil.

December 21. Péntek: Csenger, Rajka, Veszprém (havi).

ANYAKÖNYVI
HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 18-án, kedden a következő jelek történtek:

Ülések: Mohácsi Imre cipész, Kertész Gábor fm., fiu,

László; Papp Ferenc városi végrehajtó, fiu, Emil; Kerek András napsz., fiu, András; Grósz József szabó m., leány, Antónia; Nagy János cipész, leány Ottilia; Tóth Károly kerülő, leány, Éva; Sebestyén József fm., fiu, János; Csipkés Imre gazdálkodó, leány Julia; 1 halva születés.

Házasságok: Belányi Sándor m. v. altiszt—Leppai Mária; Szilva János vendéglős—Tóth Terka; Weisz József szabó m.—Kupferstein Berta; Tóth János napsz.—Jakab Zsuzsa; Verebi Gyula fodrász m.—Ökrös Ilona; Török Tibor gyáriigazgató—Fekete Emma.

Halalozások: Katona Ferenc ref. 2 hónapos, Létai ut 12. Molnár Márton r. kath., 76 éves, Szarvas u. 18. Csorba Józsefné r. kath. 37 éves, Battyányi u. Csizsár Gáborné ref., 43 éves, H. Szoboszló.

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos bevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelzés

Margit Szálloda, Pansió a Halászféle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal) bőséges étkezés olcsó árak fürdőszobák, sportolóknak kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és strandhoz, villamos megállóval. Telefon 10-24. 2269

Betöltendő állás

Kitűtöt azonnali belépésre felvesz Rácz fűszerüzlet, Timár 52. 2806

Vevő címek bemonásával nagy jövedelemhez juthat rádió, varrógépszakmában. Cím a kiadóban. (Ügy-nökök felvételnek. 2698

30 éven felüli takarítónő azonnal felvétetik. Jelentkezés: Vigkedvű M. u. 1. sz. 229

Fővárosi csokoládégyár bizományi lerakatához raktárkezelő hatszáz pengő készpénzavadváltszal azonnal felvétetik. Csakis magános férfi vagy nő ajánlatát. Raktárkezelő" jellegre a kiadóhivatalba kérem. 231

Jó munkás csizmadiaségdek azonnal felvétetnek: Székely ucca 20., alja munkára. 234

Bejárónő azonnal felvétetik. Zöldfa u. 10. 1378

Kiadó lakás

Uccai különbejárattal elegánsan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Széchenyi u. 29. 2807

Csinoson bútorozott különbejárattal szoba kiadó. Arany János u. 17., udvarban. 2794

Kiadó két szoba, konyha. Ugyanott különbejárattal bútorozott szoba. Hatvan u. 37. 2737

Kétszobás urilakás azonnal vagy február 1-re kiadó. Fürdő u. 2. Műkögyár. 2767

Püspöki palotában bútorozott szoba kiadó. Érdeklődni házmesternél hátul az udvarban. Püspöki palota I. kapu.

Különbejárattal elegánsan bútorozott két szoba kiadó, esetleg irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. — Szent Anna u. 9. I. 44

Teljesen különbejárattal csinosan bútorozott szoba kiadó. Péterfia u. 48. keresztépület, hátul az udvarban. 2738

Különbejárattal bútorozott szoba fürdőszobával vagy anélkül azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 2775

Kétszobás, konyhás, kamarás lakás kiadó. Varga ucca 12. sz. S

Uccai bútorozott szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Széchenyi ucca 12. 2259

Üzletek

Üzlethelyiség kiadó Csapó ucca 10. sz. a. — Ugyanott az emeleten 2 szobás lakás irodának vagy rendelőnek kiadó. 54

Rádió

Budapest II. vételéhez olcsón átalakítunk mindenféle rádiókészüléket. — Borka és Biró, Kossuth u. 8. 2619

Rádiókat olcsón vásárolhat, használtat és átalakításokat felelősséggel. — Szűcs, Király u. 3. 2800

Eladás

Ajándék borárok! uccán át,
Létai vegyes . . . 44 fillér
Kokadi asztali . . . 48 " "
Ezerjő kokadi . . . 54 " "
Rizling literje . . . 56 " "
Kadarka ceglédi . . . 60 " "
Zöldszilváni . . . 70 " "
Othello, literes . . . 76 " "
Ó-Rizling, édeskés . . . 78 " "
Csemege, fehér . . . 120 " "
Ürmös literje . . . 140 " "
öt liter vételnél literenként 4 fillér engedmény Vadász Ferenc italmérésében, Varga ucca 35. szám. 2702

A. J. S. ötszázas felülvezérelt királylancos motorkerékpár eladó. — Érdeklődni Tóth gumüzem. Rákosi Jenő 5. Telefon: 17-05. 234

Fajalma, elsőrendű, télfálló, többféle kapható. Batthyány ucca 17., fél-em. 4. 2795

Eladó kitudó kijátszott hegedű és új asztalkályha. Rothermere u. 14. keresztépület. 2803

Hentesek vendéglősök figyelmébe! Szegedi paprikakülsőségek állandó raktára Lindenfeldnél, Déngyöngy-tér 7. 2452

Ujlétai sajtatermesű ó és új rizling, kadarka és ezerjő fajboraimat ünnepre 40 fillértől árusítom. Árpádtér 33. (Homok ucca sa-rok.) 2801

Ajándék kosaras naptárak kereskedők részére óriási választékban olcsó árakon kapható: Aczél antikváriumban, Széchenyi u. 2. 2646

Karácsonyi borvásár Piac ucca 83. sz. pincéből borokat már 36 fillér literenkénti ártól fölfele árusítok. Mond-schein. 2720

Sajtatermesű 32-es óborok literenként is eladók. Csapó ucca 60. 230

Chevrolet-autó, üzempékes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Garderobszekrény ebédőkredenc, konyhakredenc, schöberlány, hencser, divány, háló, hintaszék, szék, hockerli, asztal, vasmosdó, képek, tűzhely olcsón eladó. Hatvan ucca 27. Ugyanott veszek és cserélek mindenféle használt bútort. 2748

Négy darab gumirádius kerék eladó. Érdeklődni: Tóth gumüzem, Rákosi Jenő 5. Telefon: 17-05. 235

Bor szükségletének beszerzése előtt kósolja meg újléta sajtatermesű fajboraimat. Nagyobb vételnél árengedmény. Arany János ucca 19. 2786

Bútor

Gyermekkocsi és mindenemű vasbútor, orvosi berendezés, matrac-párna, pamlag stb. garantált legjobb minőségben beszerezhető gyári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is Debreceni Vasbútorgyárban, Ispóty u. 5. 2195

Eladó egy új ebédő, helyszüke miatt olcsón eladó. Simonffy 39. 2802

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT hétköznap, vasárnap 60 fillérért. Közljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSEIT KÉT NAPILAP sok ezer olvasója olvassa nálunk feljött apróhirdetését napon-té ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz

Debreceni Független Ujság

Vétel

Jókarban levő hálószobát keresek első kézből. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóhivatalba. 232

Zálogjegy aranyról, ruhaneműről, valamint használt bútortól a legmagasabb árat fizetek. Róth, Csapó 6. 2647

Oktatás

GYORSÍRAS tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5—10—15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktan. Gépírás, másolás, Piac ucca 44, bejárat a kapu alatt.

Német órákat ad, egy hónapban 24 óráat hat pengőért, csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Széchenyi u. 16. 2624

Különféle

Harisnyafejlesztés. 3 párból 2 párat készítek. — Bethlen u. 23. 2804

Ékesítse frizuráját gretchen fonattal, minden színben Boczán fodrásznál, Hatvan u. 2. Haját veszek. 2796

Mosást vállalok olcsón. Cím a kiadóban. 60

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgóipén, Debrecen. Piac ucca 49. szám alatt